
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΑΝ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΤΗΣ ΔΙΑΣΥΝΟΔΙΚΗΣ
ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ ΡΩΣΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ

Σε ολομέλειά της υπό την προεδρία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κυρίλλου συνήλθε μεταξύ 29 και 30 Ιανουαρίου 2015 η Διασυνοδική Επιτροπή της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας στον Ιερό Ναό του Σωτήρος Χριστού Μόσχας.

Οι σύνεδροι συνεζήτησαν τα ακόλουθα κείμενα: «Περί μετοχής των πιστών στη Θεί Ευχαριστία»,
«Το εκπαιδευτικό δόγμα της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας», «Εκκλησία και πολιτισμός»,
«Εκκλησία και οικονομία υπό τις συνθήκες της παγκοσμιοποιήσεως».

Κατόπιν εκτεταμένης συζητήσεως το κείμενο «Περί μετοχής των πιστών στη Θεία Ευχαριστία» θα
παραπεμφθεί στην κρίση της Διασκέψεως των Επισκόπων η οποία θα συνέλθει μεταξύ 2 και 3
Φεβρουαρίου 2015 στη Μόσχα. Τα υπόλοιπα τρια κείμενα λαμβάνοντας υπόψη τις παρατηρήσεις
της ολομέλειας παραπέμφθησαν στις αρμόδιες υποεπιτροπές της Διασυνοδικής Επιτροπής προς
συνέχιση της επεξεργασίας αυτών με συμμετοχή άλλων μελών της Διασυνοδικής Επιτροπής.

Ληγούσης της συνεδριάσεως ολομέλειας ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
απεύθυνε σύντομο λόγο προς τους παρισταμένους. «Θέλω από καρδίας και πάλι να ευχαριστήσω
όλους για τη συμμετοχή σας και ο Θεός βοηθός. Με βαθιά ικανοποίηση παρακολούθησα όσα
ειπώθηκαν εδώ και τονίζω για άλλη μια φορά την προορατικότητα της αποφάσεως της Τοπικής
Κληρικολαϊκής Συνάξεως του 2009 υπέρ συγκροτήσεως ενός οργάνου προς προπαρασκευή
συνοδικών κειμένων και διαμόρφωση της κοινής θέσεως της Εκκλησίας. Εύχομαι ο Θεός νας μας
δώσει και στο περαιτέρω να συνεχίσουμε αυτό το έργο που είναι τόσο απαραίτητο για την
Εκκλησία και το σύγχρονο κόσμο», ανέφερε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος.

***

Η Διασυνοδική Επιτροπή είναι ένα διαβουλευτικό όργανο του Πατριαρχείου Μόσχας το οποίο
λειτουργεί κατά το μεσοδιάστημα μεταξή της διεξαγωγής των Τοπικών Κληρικολαϊκών Συνάξεων
και Συνόδων Ιεραρχίας ως σκοπό έχουσα την προπαρασκευή των αποφάσεων σχετικά με τα πλέον
σημαντικά θέματα του εσωτερικού βίου και εξωτερικής δράσεως της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας. Στην αρμοδιότητα της Διασνοδικής Επιτροπής ανήκουν ιδίως τα θέματα θεολογίας,
εκκλησιαστικής διοικήσεως, εκκλησιαστικού δικαίου, ποιμαντικής, ιεραποστολής, θεολογικής
παιδείας, θρησκευτικής εκπαιδεύσεως, διακονίας, σχέσεων Εκκλησίας και κοινωνάις, Εκκλησίας
και Πολιτείας, Εκκλησίας και λοιπών ομολογιών και δογμάτων. Η ημερήσια διάταξη της
Διασυνοδικής Επιτροπής καθορίζεται από την Τοπική Κληρικολαϊκή Σύναξη, τη Σύνοδο της
Ιεραρχίας, την Ιερά Σύνοδο και τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών.

Κατά το παρόν τη Διασυνοδική Επιτροπή συγκροτούν 159 κληρικοί και 34 λαϊκοί.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50688/
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